

رجسٹرڈ نمبر ایس ۱۲۱۱

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

الاصباح

ایڈیٹر: سید القادر بی۔ اے
جلد ۲۰، ظہور ۲۲، ۲۰ اگست ۱۹۵۳ء، نمبر ۱۱۹

نوے ہزار مسلمانوں نے فریضہ حج ادا کیا!

مکہ معظمہ ۱۹ اگست۔ آج کو نوے ہزار مسلمانوں نے فریضہ حج ادا کیا جسکے شہر گزی کا دورہ ہوا۔ تقابیان کیا جاتا ہے کہ وہی کی یہ خدمت مشرق وسطیٰ کی تاریخ میں بے مثال تھی جو عرب میں دوسرے عبادت گزاروں سے

وزیر اعظم پاکستان جامع مسجد دہلی میں

دہلی ۱۹ اگست۔ آج قیسرے پسر مشر محمد علی جناح صاحب نے جامع مسجد دہلی میں پاکستان کے مسکن کثیر کے متعلق پھر نئی نئی باتیں کہیں۔ ان کے صبح مشر محمد علی نے ایک جامع مسجد اور درگاہ حضرت نظام الدین میں جانے کا فیصلہ کیا۔ لیکن پھر یہ دونوں مقامات میں سمیت بڑی تعداد میں لوگ جمع ہو گئے۔ جنہوں نے آپ کا پر تیاگ خیر مقدم کیا۔ جب آپ مدینا منورہ کے علاقے سے گذرے تو ہجوم نے خوشی منانے کے لئے گونج مچانے لگا۔ ۱۹ اگست۔ موسلا دھارا بارش کا موسم آڑ لیا۔ کئی مقامات میں سیلاب آ گیا ہے۔ جس کی وجہ سے سینکڑوں گاؤں تباہ ہو گئے ہیں۔

چوہدری خلیق الزمان کی کراچی آمد

کراچی ۱۹ اگست۔ مشرقی بھارت کے گورنر ہر ایچ ایس چوہدری خلیق الزمان گزشتہ رات کو سوانی جہاز کے ذریعہ ڈھاکہ سے کراچی پہنچے۔ آپ دارالحکومت میں چند روز قیام فرمائیں گے۔

محمد علی دہلی سے آکر درآمدی پالیسی کا اعلان کریں گے

کراچی ۱۹ اگست۔ مشر محمد علی دہلی سے درآمدی پالیسی کا اعلان کریں گے۔ وزیر اعظم مشر محمد علی دہلی سے درآمدی پالیسی کے اعلان میں دیکھنے کی تضریح ہو چکی ہے۔ تیار یا مبادلے کی پالیسی مطابق درآمدی پالیسی کا اعلان کریں گے۔

سلسلہ احمدیہ کی خبریں

نامہ آبادیہ (مجموعہ ذریعہ لٹریچر) برابر پبلسیشن صاحب کی آجیہ اطلاع منظر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (ایہ اللہ تعالیٰ کی نعمت الوہیب کی طبیعت ایسی خواب ہی ہے۔ اچانک حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا بلکے لے کر فرمائیں :-

ایران اور امریکہ کے تعلقات میں کسی قسم کی تبدیلی کا امکان نہیں ہے۔

ایران کے وزیر خارجہ حسین قاضی کا اعلان تھا کہ ۱۹ اگست۔ ایران کے وزیر خارجہ حسین قاضی نے کہا ہے کہ ایک بادشاہ کی زندگی سے جو حالات پیدا ہوئے ہیں ان کے پیر نظر حکومت ملک میں جمہوریت کا اعلان کرنے کا کوئی اضافہ نہیں ہو سکتا۔ حکومت ان غیر معمولی حالات پر روس، انگلستان اور امریکہ سے غور کر رہی ہے۔ انہوں نے اجارہ دہیوں کو مزید تیار کر کے ایران سفارت خانے کو ہدایت بھیج دی ہے۔ کہ انہی میں شاہ کی موجودگی پر کوئی فوج نہ بھیجے۔ حسین قاضی نے یہ بھی بتایا کہ ایران اور امریکہ کے تعلقات میں کئی تبدیلی نہیں ہوگی۔ چنانچہ جو کچھ لفظ کے امدادی شوق اور دیگر امریکی اداروں کو رہ نہیں کی جائے گا۔ امریکی سفیر مشر ٹینٹن نے ایران کے وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق سے ایک گفتگو میں ملاقات کی۔ ان کے ملاقات کے مطابق اس ملاقات میں ایران کا مطالبہ تھا کہ

سلطان مراکش کے محمی مظاہرین اور فرانسیسی فوج میں تصادم

پیرس ۱۹ اگست۔ کل پیرس فرانس کی صحافتی فوج اور مراکش کے شہر لوس کے درمیان تصادم ہو جانے سے پھر گزرا۔ فرانسیسی فوج اور مراکش کے محمی مظاہرین نے پیرس کے محمی مظاہرین کو روکنے کے لئے پیرس کی ایک جیب گاڑی پر بم پھینکے۔ اور اس کے جواب میں پیرس نے گاڑی کو ٹرک ٹرک کر دیا جس سے دو مراکش باشندے ہلاک ہو گئے۔ پھر پیرس وقت محاصرے کی حالت طاری ہے۔ اور ہال شہر قسماً کا کرخانا نوکر دیا گیا ہے

کشمیر میں آزادانہ تصواب عام کر لیا جائے

شیخ الاذھر کا بیان ۱۹ اگست۔ شیخ الاذھر شیخ محمد الحدید نے اپنے ایک تحریری بیان میں جو امام الحرمین الاخبار اور جمہور المسلمین میں شائع ہوا ہے کہا ہے۔ ہم ریاست کشمیر کی جموں کا مطالبہ کرتے ہوئے ہیں۔ چونکہ اہل کشمیر نے اپنے خود اداویت کا حق تسلیم کیا ہے۔ اور چونکہ کشمیر کی تمام خودی یہ حق استعمال کرنے کے حق میں ہیں۔ اس لئے ہم تمام متعلقہ فریقوں کو مشورہ دیتے ہیں کہ ساری ریاست کشمیر میں آزادانہ اور غیر جانبدارانہ تصواب عام کر کے عامہ کے ذریعہ اس مسئلہ کو بہت جلد حل کی جائے۔ تاکہ برصغیر ہند اور برصغیر مشرق میں دوستی اور قدامت قائم رہے۔ اور اس بموجب علاقہ میں امن و نظم بحال کیا جاسکے۔ جس میں قیام ہے کہ اس میں تمام متعلقہ فریقوں کا مفاد ہے۔ اور اس طرح مشرق اور ترقی کے لئے دیگر ذمہ داریاں ادا کرنے کے لئے آزاد ہونا ہی چاہئے۔ اس کے لئے ہم قادر مطلق سے کامیابی کی دعا کرتے ہیں

تحقیقاتی کمیشن نے تحریری بیان ۲۹ اگست تک پیش کرے گی اجازت دے دی

مری ۲۹ اگست۔ فسادات پنجاب کی تحقیقات کرنے والے مری کمیشن نے صدر ایجنٹ ایچ ڈیہ کو اپنا تحریری بیان اس کمیشن کی ۲۹ تاریخ تک پیش کرنے کی اجازت دے دی ہے۔ نیز اطلاع منظر ہے کہ ایجنٹ کے سابق وزیر اعظم ایچ ڈیہ نے اپنا بیان کل عدالت میں پیش کر دیا ہے۔ (ریڈیو پاکستان)

کراچی ۱۹ اگست۔ مشر اقبال پٹ مشر یات

مشر یات اس علاقے میں شرکت کے بعد ان سے کراچی واپس پہنچے۔ حالیہ مقابلیں میں امریکہ کے مشر یات اول آئے ہیں۔ اور مشر پاکستان چوتھے درجے پر رہے۔ ہم شہر دہلی کے لئے دی گئی تھی۔ سندھ کے وزیر اعلیٰ قاضی محمد ایچ کو امدادی کام کی نگرانی کے لئے حیدرآباد میں رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔ وزیر اعلیٰ سندھ نے تمام سرکاری افسروں کو ہدایت کر دی ہے۔ کہ وہ ہارن زوہ افراد کو ہر قسم کی امداد دین۔ انہوں نے اس مقصد کے لئے ایک امدادی کمیٹی کے قیام کا بھی حکم دیا ہے۔

سندھ کے بارش زدہ لوگوں کے لئے

۸۰ ہزار روپیہ کراچی ۱۹ اگست۔ حیدرآباد سندھ میں بارش زدہ لوگوں کی امداد کے لئے وزیر اعلیٰ سندھ پرنسڈ عبدالستار نے مزید ۳۰ ہزار روپیہ کی منظوری دے دی ہے۔ صوبے میں بارش کی تباہ کاریوں سے جو نقصان ہوا تھا۔ اس کی تلافی کے لئے پچیس ۵۰ ہزار روپیہ کی رقم منظور کی جا چکی ہے۔ اس میں ۲۵ ہزار روپیہ کی رقم حیدرآباد کے لئے مخصوص کی گئی تھی۔ اور باقی رقم میرپور خاص سکس۔ ذاب شاہ و دیگر

عالمی بینک سے مزید قرضے حاصل کرنے کے لئے گفت شنید آخری مرحل میں داخل ہوگی

کراچی ۱۹ اگست۔ با اختیار معلقوں سے پتہ چلا ہے۔ کہ سندھ قرضے حاصل کرنے کے لئے عالمی بینک اور پاکستان کے درمیان جو گفت شنید ہو رہی تھی۔ وہ اب آخری مرحلے میں داخل ہو چکی ہے۔ "ورلڈ بینک مشن" کے نمائندوں نے جو مشرقی پاکستان اور بنیاد کا پندرہ روزہ دورہ کرنے کے بعد اتوار کو کراچی واپس آئے تھے۔ پاکستان کے ترقیاتی منصوبوں کے متعلق پیر کے روز سے حکومت کے نمائندوں کے ساتھ تفصیلی مذاکرات شروع کر رکھے ہیں۔ قابل توقع ذرائع سے معلوم ہوا ہے۔ کہ یہ مذاکرات ۲۰ اگست کو اختتام پذیر ہو جائیں گے۔ مشن عالمی بینک کے پورٹ آف ڈائریکٹرز کے سامنے ستمبر کے پچیس سفین میں اپنا رپورٹ پیش کر دے گا۔

روزنامہ المصلح کراچی

تاریخ: ۲۰ نومبر ۲۰۲۳ء

کشمیر میں غیر جانبدارانہ استصواب جلد سے ہو چاہیے

تادم تحریریں ہندو مذاہب کے مصلحتوں میں ہیں۔ ان سے اگر کوئی بات پوری طرح واضح نہیں ہوتی۔ مگر اتنا ظاہر ہے کہ دونوں مذاہب کا وہ گھنڈہ لگاؤ ہے جو پاکستان کے مسئلہ پر جو بات چیت ہوتی ہے۔ وہ کسی قدر امید افزا مگر در نظر آتی ہے جتنا سچے پاکستانی اخبارات نے جو ان ان خبروں پر جانے میں وہ تقریباً یکساں ہیں۔ موائے اس کے کہ بعض نے دو سروں کو نسبت کچھ زیادہ ہی رعایت اور خوش فہمی کا اظہار کیا ہے جتنا روزنامہ "جنگ" کراچی نے تو یہاں تک کہہ رہا ہے کہ صرف تاریخ مقرر کر کے کی دیر ہے۔ ورنہ باقی سب معاملے طے ہو چکے ہیں۔

انگریزی مصاص "ڈان" نے اتنا خوش آئند مفہوم تو نہیں لیا۔ مگر اسے پی پی پی کا رسالہ مذکورہ میں سے اسے بھی لکھ رہا رعایت پر مبنی عزائمات قائم کئے ہیں۔ مثلاً "یعنی ہندو بات چیت میں قدم کچھ آگے بڑھا ہے" "عوام کی خواہشات ہی کو غلبہ حاصل ہونا چاہیے" یاد رہے کہ ہندوتن ہندو نے اپنی تقاریر میں جو انہوں نے مسئلہ کشمیر کے متعلق آج تک کہا ہے ان میں بھی اس بات سے انکار نہیں کیا۔ کہ آخری فیصلہ کشمیر کے لوگ ہی کریں گے۔ اس لئے یہ بات کوئی نئی نہیں ہے کہ بھارتی ذرائع اطلاع کے نزدیک دونوں مذاہب کے استصواب پر متفق ہیں کہ اس معاملہ میں کشمیر کے عوام کی خواہشات سب باقوں سے زیادہ اہم ہیں۔ اور ان کی خواہشات کا اندازہ منصفانہ اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے سے ہی کیا جانا چاہئے۔ کہ وہ کس مکتب کے ساتھ کابل اور آخری الحاق پسند کرتے ہیں۔

ہندوتن ہندو نے مذکورہ اس حقیقت سے انکار کیا ہے۔ اور نہ کر سکتے ہیں۔ البتہ خبریں جو یہ کھا گیا ہے کہ "دونوں مذاہب بات چیت کے ایسے مرحلہ پر پہنچ چکے ہیں کہ اب وہ کشمیر میں استصواب رائے کی تفصیل پر تبادلہ خیالات کر رہے ہیں۔ اور کہ یہ تفصیل استصواب رائے کے ذرائع اور تاریخ سے تعلق رکھتی ہیں۔ اگر ان تفصیل میں دونوں مذاہب اعظم کے درمیان سمجھوتہ ہو جائے۔ اور یہ ذرائع عدل و انصاف اور غیر جانبداری کی طرح کے مطابق ہوں استصواب رائے کے لئے تاریخ نزدیک ترین مقرر ہو جائے۔ تو سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اب واضح جلد میں یہ جانکاہ مسئلہ طے ہو جائے گا۔ اور نہ صرف بھارت اور پاکستان کے خوشگوار تعلقات میں اسلئے آگے قدم چارے گا۔ بلکہ دونوں ممالک کے لئے اپنا اندرونی اصلاحات پر روپیہ خرچ کر کے راستہ میں جو بھاری پتھر مائل ہے وہ بھی ہٹ جائے گا۔

ہندو رائے میں منصفانہ اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے کے ذرائع کا مسئلہ آتما بحیثہ نہیں ہے جتنا کہ اس کو بنا دیا جائے۔ ظاہر ہے کہ منصفانہ اور غیر جانبدارانہ استصواب ہی کو سمجھا جائے گا۔ جو رائے ہندووں کے آزادانہ ارادہ کا نتیجہ ہو۔ اگر کسی قسم کا ذرا بھی کسی طرف سے اثر ڈالا جائے یا عوام کی لاعلمی سے ناجائز فائدہ اٹھانے کی کوئی فریق جو کوشش کرے۔ تو ایسے استصواب رائے کی کوئی وقعت نہیں ہو سکتی۔ اور نہ اسکو منصفانہ اور غیر جانبدارانہ کہا جاسکتا ہے۔ بلکہ یہ ایک کھلا قریب تصور ہوگا۔

اگر کسی غیر منصفانہ ذریعہ سے کسی فریق نے استصواب رائے اپنے حق میں کر دیا تو اس کا یہ نتیجہ ہوگا۔ کہ دوسرا فریق مطمئن نہیں ہوگا اور فیصلہ کشمیر سے جو خوشگوار نتائج پیدا ہونے کی توقع ہے وہ معدوم ہو جائے گی۔

جیسا کہ ہم پہلے ہی عرض کر چکے ہیں کشمیر کا تنازعہ نہ صرف بھارت اور پاکستان کے درمیان بنائے خصوصیت بن رہا ہے بلکہ آج یہ حقیقت ایسی طرح واضح ہو چکی ہے۔ کہ اگر یہ مسئلہ جلد از جلد طے نہ کی گئی۔ تو خود بھارت کے لئے بھی یہ ایک بڑی مصیبت کا باعث بن سکتا ہے۔ یعنی جسے یہ حقیقت یہ ہے کہ کشمیر میں جو حالیہ انقلاب ہوا ہے۔ وہ خود اس بات پر شاہد ہے۔ کہ مسئلہ کشمیر خود بھارتی فاصلہ کا بڑا ہی بھاری بھاری بوجھ ہے۔ لہذا ہرگز اسے بھارت کے لئے بھاری بھاری بوجھ نہیں بننا چاہئے۔ اور اس امر پر غور کرنے سے بھارت کے شعبہ پارٹنر جیو سال کے بعد میں جو کچھ اس ضمن میں ہوا ہے وہ یہ ہے کہ بھارت کے شعبہ اوسا امر اسی عنصر نے روز بروز ترقی ہی کی ہے۔ اور آخر ذمہ ان واقعات تک پہنچ گئی ہے۔ جو ہر پارٹنر و غیرہ انجمنوں کی ٹرور کی دہم سے حال ہی میں رونما ہوئے ہیں۔ اور جن کا رد عمل ہندو مذاہب کی مزاحمت کی صورت میں ظاہر ہوا ہے۔

ایک ملک کے لئے ایسے حالات کا نتیجہ کشمیر ہونے میں۔ اور ان کے نتائج ملک

کی تباہی و بربادی میں کھل سکتے ہیں۔ اگر اس بات کو پیش نظر رکھا جائے اور یہ سمجھا جائے کہ ہندوتن ہندو اور ان کے مشیر اس حقیقت کو اب محسوس کرتے ہیں۔ تو گو دونوں مذاہب کی متفق علیہ باتیں پہلے ہی متفق علیہ ہیں۔ پھر بھی ان میں ایک ہی روح اور ایک نئے سنبھاری خواہشات سے قریب تر نہیں پیدا ہو جاتے ہیں۔ اور یہ امید پہلے سے کہیں زیادہ بڑھ جاتی ہے۔ کہ جلد ہی اس مسئلہ کا کوئی نہ کوئی حل دریافت ہو سکے گا۔ جن کا زیادہ تر استصواب ہندوتن ہی اور ان کے مشیروں کی تبدیلی ذہنیت پر ہی ہو سکتا ہے۔ کیونکہ آج تک اس مسئلہ کے طے ہونے میں جو رکاوٹیں پیدا ہوئی ہیں ان کی ذمہ داری پاکستان پر قطعاً عائد نہیں کی جاسکتی۔ پاکستان شروع سے ہی اس موقع پر قائم رہا ہے۔ کہ جلد از جلد آزادانہ منصفانہ اور غیر جانبدارانہ استصواب رائے ہونا چاہئے۔ اور اس بات کے لئے یو این او کے ذریعہ اور تمام دنیا کے ممالک پاکستان کے حق میں گواہی دے سکتے ہیں۔

ملائیت

کمال امین کالموں میں ہم نے فرقہ واریت کے عنوان کے گورنر جنرل پاکستان اور وزیر اعظم پاکستان کی ایام آزادی کی تقاریر کے دو اقتباس پیش کر کے تار میں کہہ دیا ہے کہ اس طرح ہمارے ملک کو فرقہ واریت کا جیوب دو ٹرپ کرنے کے لئے اپنا بھیمانگہ کھولے تیار رکھا ہے۔ اور جس طرح کہ مذکورہ ماہ میان ملک کی تقاریر سے معلوم ہوتا ہے۔ انہوں نے یہ جیوب کھولے ہیں کہ اگر ہمارے اتحاد اور ضبط میں فرقہ واریت کی شکل میں کوئی چیز رخنہ انداز رہتی۔ تو وہ ڈٹ کر اس کا مقابلہ کریں گے۔ اور کسی قیمت پر بھی یہ برداشت نہیں کریں گے کہ چند خود غرض اور مطلب پرست زعم غرض پسند اور گھٹے گھٹے ملک کے عوام کے مذہبی جذبات سے کھیل کر ایک دوسرے کو آمادہ پیکار کر کے اپنا الوسیدہا کر لیں۔ اور ملک کے دہار اور تحفظ اور عوام کے امن کو خطرے میں ڈال دیں۔

یاد ہو کہ فرقہ واریت کی خطرناک لہر کسی مرتکب تھم چکی ہے۔ حکومت کے ذمہ داروں نے اس کی سخت مذمت کی۔ اور اس کے انداز کے لئے عملی تدابیر اختیار کی ہیں۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ ابھی بعض اقتدار طلب اور شکست خوردہ لیڈر اسے ہواد سے کہ زندہ رکھنا چاہتے ہیں۔ اور کسی نہ کسی سہارے سے وہ اپنی لیڈروں کی دکان کو چمکانے لکھن مزدوری خیال کرتے ہیں۔ اور اس غرض سے وہ سب سے پہلے ان لوگوں کو خریدتے ہیں جنہیں بدقسمت سے ہمارا ملک کے لوگ مذہب کا بارہ دار خیال کرتے ہیں۔ اور جنہیں خود بھی اپنی اس اجارہ داری کا پورا پورا زعم اور احساس ہے۔

یہ لوگ جو تاریخ اسلام کی ابتداء سے ہی مذہب کی اجارہ داری کے ڈھول بیٹھ کر لٹائے اقتدار کی جوس میں سرگرداں رہے ہیں۔ اور جن کی ذرا ذرا سی نادانوں کا نتیجہ اسلامی حکومتوں کے تختہ الٹ جانے اور زوال پذیر ہونے کی شکل میں ظاہر ہوتا رہا ہے۔ آج پھر ہمارے ملک میں سر اٹھانا چاہتے ہیں۔ اور بقل مولانا محمد علی جوہر لیسٹ اللہ کے لہروں میں میں بیٹھ کر دوسروں پر تحقیر و تفسیق کے تیر بولنے کا مشغلہ اختیار کر کے ہوئے ہیں۔

ان کے برقراری اور فضل پر حضرت علی کم اللہ وجہ کا یہ قول کھینچے "سادیق آؤ ہا ہے کہ کلمۃ الحق اریسہ۔ بسھا الیہ اطیل" اسلامی حکومت" اور "اسلامی آئین" کے لئے ہے جو محض پریشکلی مشنٹ کے طور پر لگائے جاتے ہیں۔ ان کے پس پردہ صورت اور صورت یہ عزم کا فرما ہے۔ کہ عوام کو حکومت سے زیادہ سے زیادہ بدظن کر کے ملک کے مردم میں مدد ملی اور انتہا رسیدہ کر لینے کے راستہ ہموار کیا جائے۔ کون شخص ہے۔ کہ جب اسلامی حکومت کا مطالبہ ہو۔ تو وہ اس میں شریک مذہب لیکن یہ علم کسے ہے کہ آج جسے یہ لوگ اسلامی حکومت کو کہہ رہے ہیں۔ وہ دراصل اسلامی حکومت نہیں۔ "ملائیت" کی ایک بدترین تصویر ہے جس کا تصور اسلام میں تو کجا کسی جموں سے معمولی جموں کی طرز سلطنت میں بھی قطعاً نہیں ملتا۔

خدا بھلا کرے ملک کے وزیر اعظم کا کہ جنہوں نے صحیح معنوں میں اس خطرہ کی حقیقت کو سمجھنا لیا ہے۔ اور لوبیزنگی لیٹی رکھے اور شکایات الفاظ میں قوم کو تباہ کرے۔ کہ انہیں ایسے لوگوں کا ساتھ ہرگز ہرگز نہ دینا چاہیے۔ اس لئے کہ اسلام ملائیت کے اقتدار کو تسلیم نہیں کرتا۔ اور پاکستان میں ملائیت کی حکومت کے لئے ذرہ بھر بھی گنجائش نہیں۔

محترمہ نگہ صاحبہ حضرت میر ساجد صاحب کی صحت کے لئے دعائیں
محترمہ صاحبہ حضرت میر ساجد صاحب کی صحت کے لئے دعائیں
محترمہ صاحبہ حضرت میر ساجد صاحب کی صحت کے لئے دعائیں
محترمہ صاحبہ حضرت میر ساجد صاحب کی صحت کے لئے دعائیں

پاکستان کا چھٹا سال ایک غیر ملکی کی نظر میں

پچھلے دنوں انگلستان کے مشہور رسالے "Contemporary Review" میں پاکستان کے متعلق سر ولیم بارٹن کا ایک مضمون شائع ہوا تھا جس میں انہوں نے پاکستان کی بعض سیاسی اور اقتصادی مشکلات کا ذکر کرنے کے بعد پاکستان کے بارے میں مغربی اقوام کی نظر میں اور عدم توجہی پر بھی روشنی ڈالی تھی۔ نیز انہیں غصہ کیا تھا کہ ان کی یہ روش خود ان کے حق میں کسی قدر محضرت رسالہ ثابت ہوگی۔ پاکستان کی مشکلات کا تجزیہ کرنے کے بعد وہ جس نتیجے پر پہنچے، وہ یہ تھا کہ پاکستان کی موجودہ مشکلات محض عارضی ہیں۔ اگر مغربی اقوام نے اس وقت درست تدبیر دراز نہ کیا، تو پھر وہ ایک ایسے ملک کی دوستی سے محروم ہو جائیں گی۔ جو آئندہ پل کے مشرق وسطیٰ اور مشرق وسطیٰ کی سیاست میں نہایت اہم کردار ادا کرنے والا ہے۔

پھر چند مضمون ایک غیر ملکی نے لکھا ہے۔ اور اس میں غیر ملکی نقطہ نظر کی تفصیل موجود ہے۔ تاہم اس کے مضامین سے یہ امر واضح رہتا ہے کہ پاکستان کو اپنی پیدائش کے چھٹے سال میں کن سیاسی اور اقتصادی مشکلات کے دوچار ہونا پڑا۔ لہذا کہ جہاں تک اندرونی خلفشار، اقتصادی حالت اور غذائی قلت کا تعلق ہے۔ اب ہماری توجہ مرکزی قیادت کو متوجہ کرنا چاہئے۔ انہوں نے اندر اندر ان مشکلات سے بچنے میں

بہر حال ہمیں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہئے کہ پاکستان کی مشکلات عارضی نہیں نظر و فسق کے مغربی سسٹم اور باہمت و صفا بصیرت قیادت کی بدولت وہ جہت جلد ان مشکلات پر قابو پالے گا۔ دنیائے اسلام کی پیشواؤں اس کے لئے مقدر ہے۔ اسکی دوستی کو کسی حال میں بھی نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ انہی وقت ہے کہ مغربی اقوام صحیح مضمون میں اسے اپنا دوست بنا لیں۔ (ولیم بارٹن)

نفس پرکس حد تک کامیاب رہے۔ مضمون کا اردو ترجمہ ذیل میں مضامین سے لیا گیا ہے۔ (مسٹر احمد)

مغربی اقوام کی روش

مغربی ممالک میں بعض لوگ اس خیال کے تئیں مائل ہیں کہ برطانیہ اور امریکہ مشرق وسطیٰ میں پاکستان کی اہمیت کو نظر انداز کرنے کی طرف مائل رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ انہوں نے اس کی اس حد تک محنت اٹھائی اور امداد نہیں کی۔ اس کے سیاسی سہارا دینے کی بجائے اسے حالات پر باہمی ممانعت اور برسرِ خیال پاکستان میں تو عام ٹیپا ٹیپا ہے۔ کہ مغربی طاقتوں کو پاکستان کی امداد کرنے میں ہمیشہ یہ خوف و استیغراب رہتا ہے۔ کہ یہی اس بات سے ہندوستان نا اراض نہ ہو جائے۔ پاکستانی باقوم دریاقت کرتے ہیں۔ اگر اگر یہ بات درست نہیں ہے۔ تو کشمیر کے فسطح کو برقرار رکھنے میں مغربی طاقتوں نے جو رویہ اختیار کیا ہوگا ہے۔ اس کی اور کئی وجوہات کا سامنا ہے۔ اس طرح ہندو سرحد پر پاکستان کے مضبوطی کے بارے میں مغربی طاقتوں نے جس نے تعلق کا اظہار کیا ہے۔ اس کی بجز اس کے اور کیا وجہ ہو سکتی ہے؟ اس بارے میں پاکستانیوں کو یقین ہے۔ کہ اس مضبوطی پر جو ہے اس کا بل کو ہندوستان ہولناکی اخلاق یا تکرار حاصل ہے۔ کہ ہندو ہندوستانیوں کی جانتے ہیں۔ کہ ہندو سرحد اور کشمیر کے بغیر پاکستان کوئی اہمیت نہیں رہتی۔

باقی مضمون اعتبار سے انتہائی پسندیدہ واقع ہوئے ہیں۔ ایک اور نیشنل انٹرویو تھا۔ کہ اچانک توڑاک کی حالت نمودار ہوئی۔ ایک ایسے ملک میں جو ہمیشہ اس پر فخر کرتا آیا ہو۔ کہ اس کے نال برآمد کے لئے کافی مقدار میں خالص اناج پیدا ہوتا ہے۔ یہ قلت یقیناً غیر متوقع

اقتصادی مشکلات

اسی طرح اقتصادی اعتبار سے بھی باہمی عالم طاری تھا۔ کیونکہ کوریا کی جنگ کے باعث تجارتی فسطح کی کمی کیفیت پیدا ہوئی تھی۔ دراصل کوریا میں جنگ چھڑنے ہی امریکہ اور روس کی مغربی طاقتوں نے عام ممالک بڑے بڑے ضرورت کی شہلی بیچ کر شروع کر دیا۔ چنانچہ وہی طور پر پاکستان کے بیرونی اربوں کی مالکیت پر بھی گئی۔ اور اسے مزید مائی قیوتیں ملنے لگیں۔ لیکن بعد میں مالک کر جانے کے باعث یہ اشیاء مارکیٹ پر بارشامت ہونے لگیں۔ اس صورت حال کا بھٹ پر برا اثر پڑنا لازمی تھا۔ کیونکہ بحث بنانے وقت تجارت میں متوقع فسطح کا لحاظ نہیں رکھا گیا تھا۔ تجارتی توازن میں خسارے کی صورت رونما ہوئی تھی۔ جس کے باعث مستقل کے متعلق تجارتی فسطح پر مزید نظر نہ آئے تھے

گذشتہ سال چودہ اگست کو پاکستان نے حصول آزادی کی پانچویں سالگرہ منائی۔ پاکستان کے اندر اور پاکستان سے باہر مغربی اسلامی ممالک کے دارالحکومتوں میں سب معمول دھوم دھام سے جشن منایا گیا۔ مغربی ممالک کے اخبارات میں اس مناسبت پر صحیحے نہ رہے۔ بعض نے تو یہاں تک لکھا کہ پاکستان کا موضوع وجود ہی انا سیاسی محور سے کم نہیں ہے۔ اصرار پاکستان میں جہاں قومی کارناموں پر فخر کا اظہار کیا گیا۔ وہاں اصلی سیاسی حلقوں میں مگر مندی و تبس اور افسوس کا پہلو نمایاں تھا۔

سیاسی اجماع

حقیقت یہی ہے کہ سیاسی اور اقتصادی اعتبار سے صورت حال زیادہ امید افزا نہیں تھی۔ نئے دستور کی تدوین میں تاخیر کے باعث مرکزی حکومت نکتہ چینوں کا آماجگاہ بنی ہوئی تھی۔ بعض حلقوں میں تو اس بنا پر بھی خاصی موم طعن لگی تھی۔ کہ حکومت مغربی ممالک پر بدستور بھروسہ کئے بیٹھی ہے۔ حالانکہ کشمیر کے فسطح اور راجی و کمال کے تعلقات میں باہم کشیدگی کے متعلق امریکہ اور دولت مشترکہ دونوں نے جو روش اختیار کر رکھی ہے۔ وہ ہمدردی اور تاہمیکے جذبات سے یکسر خالی ہے۔ لہذا یہی دولت مشترکہ کے ساتھ تعلق برقرار رکھنے کی مخالفت دن بدن تقویت پکڑ رہی تھی۔ ادھر ملک کے بعض حصوں میں رجحان پسند عناصر یا مخصوص ممالک قسم کے لوگ خاصی پریشانی کا موجب بنے ہوئے تھے۔ اجراءوں کے متعصب گروہ نے جو راند نہ قبل از تقسیم سے ہی اپنی مشورہ نشینی کے لئے مشہور چلائے تھے۔ مسلمانوں کے ایک چھوٹے سے غیر متعصب فرسٹے یعنی جماعت احمدیہ کے خلاف تشدد و آمیزاں ایچیٹیشن جاری کر رکھا تھا۔ اجراءوں کا مطالبہ یہ تھا کہ احمدیوں کو سرکاری طور پر غیر مسلم اقلیت قرار دے دیا جائے۔ بعض اہل منبر میں یہ بھی ہونے لگی تھی۔ کہ پاکستان کے نصف باشندے تو آزاد خیال قرار دیئے جاسکتے ہیں۔ ورنہ

مغربی ممالک میں بعض لوگ اس خیال کے تئیں مائل ہیں کہ برطانیہ اور امریکہ مشرق وسطیٰ میں پاکستان کی اہمیت کو نظر انداز کرنے کی طرف مائل رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ انہوں نے اس کی اس حد تک محنت اٹھائی اور امداد نہیں کی۔ اس کے سیاسی سہارا دینے کی بجائے اسے حالات پر باہمی ممانعت اور برسرِ خیال پاکستان میں تو عام ٹیپا ٹیپا ہے۔ کہ مغربی طاقتوں کو پاکستان کی امداد کرنے میں ہمیشہ یہ خوف و استیغراب رہتا ہے۔ کہ یہی اس بات سے ہندوستان نا اراض نہ ہو جائے۔ پاکستانی باقوم دریاقت کرتے ہیں۔ اگر اگر یہ بات درست نہیں ہے۔ تو کشمیر کے فسطح کو برقرار رکھنے میں مغربی طاقتوں نے جو رویہ اختیار کیا ہوگا ہے۔ اس کی اور کئی وجوہات کا سامنا ہے۔ اس طرح ہندو سرحد پر پاکستان کے مضبوطی کے بارے میں مغربی طاقتوں نے جس نے تعلق کا اظہار کیا ہے۔ اس کی بجز اس کے اور کیا وجہ ہو سکتی ہے؟ اس بارے میں پاکستانیوں کو یقین ہے۔ کہ اس مضبوطی پر جو ہے اس کا بل کو ہندوستان ہولناکی اخلاق یا تکرار حاصل ہے۔ کہ ہندو ہندوستانیوں کی جانتے ہیں۔ کہ ہندو سرحد اور کشمیر کے بغیر پاکستان کوئی اہمیت نہیں رہتی۔

کی مغربی طاقتوں خاموشی سے کھڑی اس ملک کی مشکلات کا تماشا کرتی رہی۔ کہ جو دنیائے اسلام میں سب سے بڑی طاقت بننے کے صلاحیت رکھتا ہے اور دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے جس کی دوستی اہل مسعودی اور ناگزیر ہے۔ یہ باور کرنا مشکل ہے کہ دولت مشترکہ کے سیاستمدان اور ان میں سے بھی یا مخصوص آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے صدر اس امر کے صحیح احساس سے عاری ہیں کہ جنوب مشرقی ایشیا کی سیاست میں ایک مضبوط اور توجہ کھیل پاکستان کشنا اہم کردار ادا کر سکتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ حصول آزادی کے بعد اگر اہمیت سے ہندوستان اور پاکستان ایک دوسرے کے معین مددگار ہوتے ہوئے مضبوطی اور استحکام کو لازم پکڑتے۔ تو ج مشرق وسطیٰ کی سیاست کا رخ اور شاہد ہو گیا۔ کہ وہ اپنا دھنسی اور تجارتی سیاسی کو محدود کر دیں۔

مغربی ممالک میں بعض لوگ اس خیال کے تئیں مائل ہیں کہ برطانیہ اور امریکہ مشرق وسطیٰ میں پاکستان کی اہمیت کو نظر انداز کرنے کی طرف مائل رہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ انہوں نے اس کی اس حد تک محنت اٹھائی اور امداد نہیں کی۔ اس کے سیاسی سہارا دینے کی بجائے اسے حالات پر باہمی ممانعت اور برسرِ خیال پاکستان میں تو عام ٹیپا ٹیپا ہے۔ کہ مغربی طاقتوں کو پاکستان کی امداد کرنے میں ہمیشہ یہ خوف و استیغراب رہتا ہے۔ کہ یہی اس بات سے ہندوستان نا اراض نہ ہو جائے۔ پاکستانی باقوم دریاقت کرتے ہیں۔ اگر اگر یہ بات درست نہیں ہے۔ تو کشمیر کے فسطح کو برقرار رکھنے میں مغربی طاقتوں نے جو رویہ اختیار کیا ہوگا ہے۔ اس کی اور کئی وجوہات کا سامنا ہے۔ اس طرح ہندو سرحد پر پاکستان کے مضبوطی کے بارے میں مغربی طاقتوں نے جس نے تعلق کا اظہار کیا ہے۔ اس کی بجز اس کے اور کیا وجہ ہو سکتی ہے؟ اس بارے میں پاکستانیوں کو یقین ہے۔ کہ اس مضبوطی پر جو ہے اس کا بل کو ہندوستان ہولناکی اخلاق یا تکرار حاصل ہے۔ کہ ہندو ہندوستانیوں کی جانتے ہیں۔ کہ ہندو سرحد اور کشمیر کے بغیر پاکستان کوئی اہمیت نہیں رہتی۔

کی مغربی طاقتوں خاموشی سے کھڑی اس ملک کی مشکلات کا تماشا کرتی رہی۔ کہ جو دنیائے اسلام میں سب سے بڑی طاقت بننے کے صلاحیت رکھتا ہے اور دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے جس کی دوستی اہل مسعودی اور ناگزیر ہے۔ یہ باور کرنا مشکل ہے کہ دولت مشترکہ کے سیاستمدان اور ان میں سے بھی یا مخصوص آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ کے صدر اس امر کے صحیح احساس سے عاری ہیں کہ جنوب مشرقی ایشیا کی سیاست میں ایک مضبوط اور توجہ کھیل پاکستان کشنا اہم کردار ادا کر سکتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ حصول آزادی کے بعد اگر اہمیت سے ہندوستان اور پاکستان ایک دوسرے کے معین مددگار ہوتے ہوئے مضبوطی اور استحکام کو لازم پکڑتے۔ تو ج مشرق وسطیٰ کی سیاست کا رخ اور شاہد ہو گیا۔ کہ وہ اپنا دھنسی اور تجارتی سیاسی کو محدود کر دیں۔

اے ہلالِ عیدِ اضحیٰ

— از مکتوب میاں عبدالغنی صاحب کراچی —

یادگارِ فتح و حدت نقش گویائے خلیل
گردشِ شام و سحر میں محو سوئے خلیل
شاید نظارہ گلزارِ عینائے خلیل
منعکس ہے تجھ میں عکسِ تیغِ ایفائے خلیل
تیری شیرِ رواں صد صبرِ پیمانے خلیل
منکشف ہے صورتِ دستِ دعا ہائے خلیل
خونِ گلنِ تجھ میں ہے تو جبرِ فرسائے خلیل
تیرے ایمانے حیاں تجیرِ دیلے خلیل
تیری کشتی کا جھنڈا کارفرمائے خلیل
خوں سے کرتا ہے رقمِ روداد گویلے خلیل
قرعش ہے تیرے پیمانے میں صہیلے خلیل
تجھ میں پوشیدہ ہے زورِ برت مولائے خلیل
پانچ مشکل ہے پر جس دن دعا ہائے خلیل
تجھ سے رانی جہاں میں بچر تنائے خلیل
یعنی میمِ فخرِ آدم تاجِ اباتے خلیل
گوہرِ مقصودِ دیالے دعا ہائے خلیل
جو بھلے ذبحِ اللہ یکتائے خلیل
پیشِ گاہِ ملتِ بیضائے شائے خلیل
جس کے جلووں سے خیل ہے خیمِ اعدائے خلیل
گوہرِ شاکِ شبتان و سحر ہائے خلیل
دہر میں جلوہ نما ہے پھر پیرائے خلیل
موجبِ تابانی پہنائے دینائے خلیل
مطلن تھے جس سے قلبِ چشمِ پائے خلیل

اے ہلالِ عیدِ اضحیٰ، لوحِ ابوائے خلیل
چرخِ پیمانی میں بہرِ حسن جو پائے خلیل
محمم بگاہِ آتشِ غمزدِ شورش
اتنے ہے تو سرِ تسلیمِ انجیلِ کمال
تیرے ابرو سے حیاں سا طورِ زینتِ الجلال
کچھ چرخِ زمرِ دوگوں میں خاموشی تیری
تیرے حجابِ درخشاں میں فرشتے سجایز
تیرے جلوں سے نمایاں تو تخی زنگے نا
مسلح دریائے شفق ہے رواں کشتی تیری
کاتبِ تقدیر تیری کلابِ سہیل سے آ
تیرا سفرِ بادہِ اوار سے لبریز ہے
ہو گیا ناخنِ ترا خندہ کشلے مشکلات
اک نیا پیمانہ لائے تو ہر اک عید پر
پھر سے تے آک جلا دی معنیِ اسلام کو
تیری میمِ لغزنی میمِ محمد کی دلیل
منہائے خلقِ معراجِ کمالاتِ بشر
بعثِ لولائے تغیرِ کلامِ ایزدی
تا جہادِ انبیائے اولین و آخرین
چرخِ اوارِ رسالت کا درخشاں آفتاب
صاحبِ توین تصویرِ جمالِ کبریا
مہرِ عالمات وہ جس کی تمنائے بروز
یعنی ہاتھِ محمد عکسِ مہرِ انبیا
ہو معنی کو بھی عطایا رب وہ تسلیم و رضا

یہ دعا ہے پھر جہاں وحدت کا میخانہ بنے

پھر چلے محفل میں دورِ جام و مینائے خلیل

امین الدین میڈیکل کول کونٹہ کا دستخط

امین الدین میڈیکل کول کونٹہ کی قیادت میں ایچ۔ ایس۔ ایم۔ ایف کلاس میں داخلے کے لئے مجوزہ فارم پر درخواست ہے۔ تمام دی جا سکتی ہے۔ شہرِ راولپنڈی۔ پریکٹس سیکرٹری ڈویژن میونسپل عہدہ، کراچی۔ ۱۹۵۲ء سال۔ پراسپیکٹس و فارم درخواست پرائیوٹ سکول سے طلب کریں۔ (ذرا تعلیم و تربیت)

زلوٹا کی ادائیگی اموال کو رکھائی اور پالیزہ کرتی ہے

پاسانی پوری ہو سکیں گی۔ اسی طرح جاپان کے ایک خیر کار کی مشین نے جو گزشتہ سال چوٹی میں پاکستان آیا تھا حکومت کو یقین دلایا ہے کہ جاپان فنیشنوں کو ترقی دینے کے سلسلے میں پاکستان کے ساتھ پیداوار کا تعاون کرنے کے لئے تیار ہے۔ برطانوی تاجروں اور صنعت کاروں کو اب بھی تذبذب میں ہی رہنے اور انہوں نے دستِ تعاونِ دراز نہ کی تو پاکستان کی مارکیٹ عیش کے لئے ان کے ہاتھ سے نکل جائے گی۔ اقتصادی اعتبار سے پاکستان کو ایک بڑی مشکل ہے درکش ہے کہ اس کے ہاں اعلیٰ قسم کو ملے نیا ہے۔ اس کی تلافی کی ایک ہی صورت ہے۔ اور وہ یہ کہ برقی قوت کو بہت ترقی دینے سے یہاں پر ترقی دی جائے حکومت اس امر سے قائل نہیں ہے۔ تین چار سال کا عرصہ ہوا کہ پٹیروا ایکسٹراکٹ کے تین سو سو منصوبے تیار کئے گئے تھے۔ اور اندازہ لگایا گیا تھا کہ ان منصوبوں کی تکمیل کے بعد تین لاکھ کلو واٹ بھی پیدا ہونے لگی۔ مگر اتنی بھاری مقدار میں بجلی فراہم ہونے لگے۔ تو فی الحقیقت پاکستان میں صنعتی ترقی تھی تھی ان شان طریق پر آغاز ہو سکتا ہے۔ لیکن اس بارے میں اس بات کو ترقی ہوتی ہے۔ وہ خاطر خواہ نہیں ہے۔ اگر بعض بڑی ذی ذریعہ اپنی حکومت کی تائید و حمایت سے حکومت پاکستان کے ساتھ پیداوار کا تعاون کریں۔ اور ان منصوبوں میں سے ایک ایک سے ذرا بڑی کامیابی حاصل ہو سکتی ہے۔ اور اس صورت حال میں لگتا ہے اور سوئی۔ اگر اب بھی اس بارے میں شک و شبہ کی جائے۔ تو خاطر خواہ نتائج برآمد ہو سکتے ہیں اور دولتِ مشترکہ میں پاکستان کیوں کا اعتماد بحال کرنے میں بہت مدد مل سکتی ہے۔ ایک اخباری اطلاع کے مطابق کینیڈا کے ایک تجارتی ادارے نے ان سکیموں میں سے دو کو پانچ لاکھ روپے میں خریدنے میں حکومت پاکستان کا ہاتھ بٹانے کی پیشکش کی ہے۔ ان دو سکیموں میں درج اور محفل کے منصوبے شامل ہیں۔ جس میں ایک سکیم چاہئے۔ کہ یہ اطلاع غلط ثابت نہیں ہوگی۔ بہر حال میں یہ امر فراموش نہیں کرنا چاہئے کہ پاکستان کی سیاسی مشکلات کا حل نہیں نظر و شق کے معنی سمجھنا اور بہت و صاحب بصیرت قیادت کی بدولت وہ بہت جلد ان مشکلات پر قابو پائے گا۔ دینائے اسلام کی پیشوائی اس کے لئے مقصد ہے۔ اس کی دقت کو کسی حال میں بھی نظر انداز نہیں کیا جا سکتا۔ ابھی دقت ہے کہ معزنی اقدام صحیح معنوں میں اسے اپنا دست بنالیں۔

Contemporary Review, London
December, 1952

حالتِ ستر ہونے کی اصل وجہ یہ ہے کہ وہاں اب ہندو جہاں کا وجود ناپید ہے۔ علاوہ ازیں ذریعہ پیداوار کی قیمتوں میں بھی مستعدی اضافہ ہوئے۔

کثیر کا تعلق دور ہو جائے کہ بعد دولتِ مشترکہ کے ساتھ پاکستان کے تعلقات پہلے کی نسبت بہتر ہو جائیں گے۔ اور رجحان اپنا ہاتھ صاف کر کے آئے گا۔ خطہ دور ہوجانے کا اقتصادی اعتبار سے پاکستان اور ہندوستان کے مفادات ایک دوسرے کے ساتھ وابستہ ہیں کثیر کا مسئلہ حل ہوجانے سے دونوں کے تعلقات میں بہتری کی صورت پیدا ہوگی۔ اس کے نتیجے میں دونوں کے لئے بے امر سامان ہوجائے گا کہ وہ باہم ملکر اقتصادی تعاون کی کوئی سکیم بنائیں اور اسے عملی جامہ پہنک کر اسے خاطر خواہ بنا دیا جائے کی کوشش کریں۔ سیاسی ماحول میں یہ خوشگن ترقی یافتگان کو بھی بے احساس کرا دیں گے کہ فریب خوردہ خواہشات کے سہری خواہ بھی شرمندہ تعمیر نہیں ہو سکتے۔ بعد میں دستاویز میل جول اور باہمی رابطے کے ذریعہ ایسے مواقع ہم پہنچا سکتے ہیں کہ پاکستان کے تعاون سے افغانستان کے اقتصادی وسائل کو ترقی دے کر وہاں عوام کی عزت کو دور کر جائے جو بیرونی ممالک کی صورت میں دفاعی اعتبار سے کمزوری اور خطر کا باعث بنی ہو رہی ہے۔

بلے رنجی کے متوقع نتائج

بلے رنجی کے متوقع نتائج اور ان کے نتائج کو بحال کرنے کے لئے بہت سخت اقدامات عمل میں لائیں گے۔ بعد ازاں اس نے ایک اور قدم بھی اٹھایا ہے۔ جو تجارتی طبقہ کے لئے بہت تنگ المیوں کا موجب ہو سکتا ہے۔ اس نے اعلیٰ سطح پر ایک کمیٹی مقرر کی ہے جس میں بعض ممتاز صنعت کار بھی شامل ہیں۔ یہ کمیٹی ملک کی اقتصادی صورت حال کا جائزہ لے گی۔ اگر موجودہ ناک وقت میں دولت مشترکہ کے تجارتی ممبرانہ دیگر صنعت کار پاکستان کے اقتصادی معاملات میں دلچسپی لینے سے محترز ہی رہے۔ تو بے تعلقی اور عدم توجہ کی یہ پالیسی نہایت جزر و سائل ثابت ہوگی۔ اس وقت لوگوں میں دولتِ مشترکہ کے خلاف جو جذبہ پایا جا رہا ہے۔ اس قسم کی روشی اس کے حق میں جلتی پرتیل کا کام دے گی۔ اور ہر جا پانچوں اور جرمنز کے لئے جو پہلے ہی اقتصادی میدان میں (موزیل طاقتوں پر قبضتے جاتے کی کوشش کر رہے ہیں میدانِ عالی ہوجائے گا۔ مثال کے طور پر ایک جرمن زرم نے حکومت پاکستان کے تعاون سے وہاں بیٹریوں، تھن وائر سے ایک کار راتر قائم کیا ہے اس سلسلے میں اس کے نتیجے میں خود بخود کارخانے میں پانچ چھ سال کے لئے لگی۔ اور اور سامراجی عنصر نے روز بروز اور شیون جو پر جا کر لیسڈ وغیرہ انجنوں کی ترقی عملی میدانہ وزارت کی معزنی کی بات

ایک ملک کے لئے ایسے حالات

حیدرآباد میں تباہ کن بارش - سچا سن سے زیادہ لکے مکان مسلمان بھاری جانی و مالی نقصان - مہاجر بستوں کی مکمل تباہی

حیدرآباد، ۱۸ اگست، ریڈیو - بارش جو آج پھر قیامت خیز بارش ہوئی۔ مسلسل تین روزوں کی اس طوفانی بارش نے شہر میں بارش زدہ لوگوں کی آوارہ گردی کے فلام مضربوں کو ناکام بنا کر رکھ دیا۔ شہر میں شہر سے اٹھنے والے عورتوں کے گھروں سے کل کی تاجیوں میں اور بعض افراد کو لپکا ہوا چمک مولا اور بارش سے شہر سے لپکے گئے تھے۔ تھک پائی جمع ہو گیا۔ بارش تقریباً ساڑھے چار بجے شروع ہوئی۔ ساڑھے ۶ بجے تک شہر سے جاری رہے۔ لوگ اس بارش کی آواز سے بالکل غیب سے گئے۔ لیکن جب بارش شروع ہوئی تو سڑک پر چلنا مشکل ہو گیا۔ سبھی ایک دو منزلہ کے مکانوں میں ملا جلیوں میں مکانات گئے۔ اور لوگوں کو آواز دہرائی ہوئی تھی۔ مکانوں کے بلات گرنے کی وجہ سے ابھی تک کسی شخص کے ہلاک ہونے کی اطلاع نہیں ملی۔ سوادھوئی علی میں دو مکان جو دو منزلہ تھے گرنے لگے۔ مکانوں میں ۹۹ افراد تھے جن میں سے کئی ایک زخمی ہوئے۔ پورا چھل ٹاٹ کے علاوہ میں ایک بہت بڑا مکان گر گیا۔ جس کے طے کے نیچے دو کمرے آدھی زخمی ہو گئے۔ چھائی ڈال کی ایک گلی اور رسالہ ڈاکٹر بھی دو مکانات گرنے لگے۔ چھ کمرے سینکڑوں مکانات کی حالت خراب ہے۔ ساڑھے چھ وقت ان مکانات میں سے کئی گئے۔

حسین کی گورگن قرار کیا گیا!

تھان، ۱۸ اگست، ریڈیو - پندرہ بجے کے ساتھ مہاجرین کی گورگن قرار کیا گیا۔ مہاجرین کے خلاف قومی تحریک میں وہ مصدق کے ساتھ تھے لیکن کاشانی اور مصدق میں اختلاف پیدا ہوا۔ رحیم آباد میں بھی مصدق کا ساتھ چھوڑ گئے۔

۱۲ اگست سے شروع ہو گا

کراچی، ۱۸ اگست، ریڈیو - مہاجرین کے ہجرت کے لیے ۱۲ اگست سے شروع ہو گا۔ مہاجرین کے لیے جو ضروریات ہیں وہی۔ تاہم ہائپر فلٹون کا بیان کیا گیا ہے کہ مہاجرین کو ضروری چیزوں کو فراہم کرنا مشکل ہے۔

میں نے فوج کی مدد سے مصدق کو برطانیہ کا تختہ الٹنے کی کوشش نہیں کی شاہ ایران کا بیان مصدق کو برطانیہ کے زور کی کوڑ پر اعظم مقرر کیا گیا تھا

تھان، ۱۸ اگست، ریڈیو - شاہ ایران محمد رضا شاہ پہلوی نے آج لکڑی کے ساتھ فریڈیا ہاؤس میں دو روزہ تقریب سے قبل بتایا کہ ان کے خلاف یہ الزام بالکل بیجا ہے۔ "میں نے فوج کی مدد سے زور پر اعظم مقرر کیا گیا تھا۔ تختہ الٹنے کی کوشش کی تھی۔" شہنشاہ نے کہا کہ اس حقیقت سے کہ "میں نے زور پر اعظم کو برطانیہ کے متزل زور کی کوڑ پر اعظم مقرر کرنے کا زمانہ جاری کیا تھا۔ اور جب یہ زمانہ گذر گیا مصدق کو پہنچانے کی کوشش کی تھی۔" انہوں نے کئی صحافتی دستوں کو تھان کی شاہی محل کے باہر ہی سبزو زمروں میں روک دیا۔ جنرل زور نے کہا کہ ایک اعلان جاری کر دیا۔

پاکستان مسلم لیگ کونسل سہراکوٹ پر اپنے نئے صدر کا انتخاب کری

کراچی، ۱۸ اگست، ریڈیو - پاکستان مسلم لیگ کونسل سہراکوٹ پر اپنے نئے صدر کا انتخاب کریں۔ اس اجلاس میں پاکستان مسلم لیگ کے نئے صدر کا انتخاب عمل میں آئے گا۔ اس موقع سے کہ زور پر اعظم پاکستان مقرر ہو گا۔ اس موقع سے کہ زور پر اعظم پاکستان مقرر ہو گا۔ اس موقع سے کہ زور پر اعظم پاکستان مقرر ہو گا۔

ملت میں انتشار پھیلانا اچھا نہیں

جو لوگ اسی وقت سے متاثر ہوئے ہیں وہ ملک کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔

ادینی نوات اور ان کے جواباً اور ان کے جواباً اور ان کے جواباً

میں نے فوج کی مدد سے مصدق کو برطانیہ کا تختہ الٹنے کی کوشش نہیں کی۔

